

забелѣжителнитѣ слѣдъ Амира водители: Абаджи Петръ (Търновець), Жечо Крачитала и П. Х. Тодоровъ (Котленци), Терзи Никола, Папазоглу Димитръ и други, тичали отъ една позиция на друга и насърдчавали защитниците, а пакъ малкитѣ момчета, фишеци доставяли за стрѣлцитѣ.

Черкезитѣ като виждали коршумитѣ на тѣхното силно оржие, което имъ бѣше раздало правителството да противостоятъ на дѣйствителния неприятель на Турция, не отивахъ на мѣсто, а спирали се отъ коля, камъни, дървета и като се убѣдили въ невъзможността за да влезжтъ въ градеца съ открито нападение, тѣ подбрали добитъкътъ отъ полето, употребили го за позиция и прикрити задъ него доближили къмъ градеца.

Обсаденитѣ били принудени да убиватъ и собственний си добитъкъ, само да защитятъ честта на женитѣ и дъщеритѣ си и да упаятъ имота си. Борбата била отчаянна. Нападателитѣ нѣколко пѣти нахлули на вѣтрѣ, нѣ защитниците ги отблъсквали. Въ тъмнитѣ облаци отъ пушѣка се носилъ страшния викъ на нападателитѣ. Чували се охканията на раненитѣ, ревѣтъ на добитѣка, нѣ нищо не се виждало. Каргината била ужасна, особно за онѣзи, които, въ живота си не били чували и гласѣтъ на пушката.

Обсаденитѣ и този пѣтъ показали силно упорство. Нѣ тѣхнитѣ съграждани турци, които се били присѣединили съ черкезитѣ и знаели по отнапредъ положението на позициитѣ, забелѣжили, че вардачитѣ на една позиция отишли въ друга на помощъ, тѣ веднага повели черкезитѣ слѣдъ себе, заградили изотзадъ вардачитѣ и поставили ги между два огъня, нѣ благодарение на Недѣлча и Калинкова отъ с. Гаргалжкъ и други нѣколкоцна, които отъ една близна позиция отвлекли черкезитѣ въ пресрѣлка и дали възможность на другитѣ да прибѣгнатъ на вторитѣ позиции при кщята, като оставили около първата позиция въ лозята двамина убити и двамина ранени, отъ които единий, Богдановъ отъ с. Ючѣ-Орманъ билъ раненъ въ кракѣтъ, и при такова положение, той убилъ трима турци и единъ черкезинъ, които се намирали около него, а най-послѣ и той съсѣченъ на късове.

Черкезитѣ като завзели вече позиция въ лозята, подпалили нѣкои отдѣлни кщя, които се намирали наблизю, сполучили да влѣзатъ и въ една отъ главнитѣ улици, гдѣто въ